
Swarzędz, dnia 22.05.2026r.
Rada Miejska w Swarzędzu
Komisja Spraw Społecznych
BRM.KSS.0012.3.5.2026

Protokół 5/2026
Miejsce posiedzenia: Sala konferencyjna, ul. św. Marcina 1, 62-020 Swarzędz
Obrady rozpoczęto 2026-05-21 o godzinie 15:00, a zakończono o godzinie 16:16 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 9 członków.
Obecni:
1. Ryszard Dyzma
2. Monika Filary-Rogacka
3. Wojciech Kmieciak
4. Wanda Konys
5. Dawid Książkiewicz
6. Barbara Kucharska
7. Marcin Lis
8. Aneta Nowotarska
9. Szymon Słomiński
10. Zbigniew Talaga

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Ryszard Dyzma. Na wstępie posiedzenia 
powitał radnych, gości oraz pracowników Urzędu. Na podstawie załączonej do protokołu listy obecności  
(załącznik nr 1) stwierdził, że Komisja Spraw Społecznych jest władna do podejmowania prawomocnych 
wniosków,  9  członków  obecnych.  Przewodniczący  Komisji  przedstawił  porządek  obrad,  który  stanowi 
załącznik nr 2.

2. Omówienie materiałów sesyjnych.
 1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Swarzędz na 
rok 2026.
Referuje: Skarbnik Gminy, Karolina Dziekan
Radna Aneta Nowotarska poruszyła kwestię odszkodowania za uszkodzenia mienia w szkołach.
Do wypowiedzi odniosła się Skarbnik Gminy, Karolina Dziekan.
Przewodniczący Ryszard Dyzma zapytał, czy ustalono winnych uszkodzenia mienia. Następnie dopytał o 
koszty funkcjonowania i konserwacji areatora oraz o szczegółowe informacje dotyczące budowy sieci 
wodociągowej w ul. Fasolowej w Paczkowie. 
Z-ca Skarbnika Gminy Szymon Pieniowski odpowiedział, że zapyta dyrektora placówki, czy ustalono 
winnych uszkodzenia mienia szkoły i udzieli odpowiedzi.
Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska Katarzyna Lewandowska udzieliła szczegółowych informacji na 
temat funkcjonowania, konserwacji oraz przeprowadzonych napraw areatora.
Szczegółowych informacji dotyczących budowy sieci wodociągowej w ul. Fasolowej w Paczkowie udzielił 
Kierownik Wydziału Inwestycji, Bartłomiej Majchrzak.
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Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i 
Gminy Swarzędz na rok 2026.
Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (9) Ryszard Dyzma, Monika Filary-Rogacka, Wojciech Kmieciak, Wanda Konys, Barbara Kucharska, 
Marcin Lis, Aneta Nowotarska, Szymon Słomiński, Zbigniew Talaga
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1) Dawid Książkiewicz
 2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 
Swarzędz na lata 2026 – 2050.
Referuje: Z-ca Skarbnika, Szymon Pieniowski.
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050.
Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (8) Ryszard Dyzma, Wojciech Kmieciak, Wanda Konys, Barbara Kucharska, Marcin Lis, Aneta 
Nowotarska, Szymon Słomiński, Zbigniew Talaga
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (1) Monika Filary-Rogacka
NIEOBECNI (1) Dawid Książkiewicz
 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Krajowego Ośrodka Wsparcia 
Rolnictwa, prawa własności nieruchomości położonych w Rabowicach, przeznaczonych na cele 
rekreacyjno – sportowe.
Referuje: Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Anna Domasiewicz
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Krajowego 
Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, prawa własności nieruchomości położonych w Rabowicach, przeznaczonych 
na cele rekreacyjno – sportowe.
Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (9) Ryszard Dyzma, Monika Filary-Rogacka, Wojciech Kmieciak, Wanda Konys, Barbara Kucharska, 
Marcin Lis, Aneta Nowotarska, Szymon Słomiński, Zbigniew Talaga
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1) Dawid Książkiewicz
 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
„Ulica Średzka w Zalasewie”.
Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar

2
Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl
2026-05-22 09:28:10



Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Ulica Średzka w Zalasewie”.
Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (9) Ryszard Dyzma, Monika Filary-Rogacka, Wojciech Kmieciak, Wanda Konys, Barbara Kucharska, 
Marcin Lis, Aneta Nowotarska, Szymon Słomiński, Zbigniew Talaga
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1) Dawid Książkiewicz

3.  Polityka  społeczna  gminy  wobec  problemów  starzenia  się  lokalnej  społeczności  –  kierunki  i 
koordynacja działań wspierających seniorów.
Dyrektor Centrum Usług Społecznych, Agnieszka Maciejowicz przedstawiła zakres podejmowanych działań 
i inicjatyw skierowanych do seniorów, zapewniających bogatą ofertę zajęć i usług wspierających zdrowie, 
kondycję  oraz  dobre  samopoczucie  poprzez  zajęcia  ruchowe  i  taneczne,  warsztaty  edukacyjne  i 
artystyczne,  spotkania  integracyjne  i  konsultacje  zdrowotne.  Następnie  przedstawiła  zakres  działania 
Centrum Aktywności Seniora, Dziennego Domu Pomocy, Dziennego Domy „Senior WIGOR” oraz Klubu 
Integracji  Społecznej.  Podsumowując  wypowiedz  stwierdziła,  że  widoczne  jest  starzenie  się 
społeczeństwa, coraz mniejsza liczba dzieci w przedszkolach czy szkołach, co doprowadzi w przyszłości do 
przekształcenia wielu tych placówek na domy pomocy seniorom. Ponadto Dyrektor Agnieszka Maciejowicz 
poinformowała, że CUS boryka się z brakiem wykwalifikowanych pracowników, którzy chcieliby pracować z 
osobami starszymi.
Radny  Wojciech  Kmieciak  poruszył  kwestie  dotyczące  liczby  osób  oczekujących  na  możliwość 
uczestniczenia w zajęciach Dziennego Domu Pomocy. 
Dyrektor Agnieszka Maciejowicz poinformowała, że w kolejce do Dziennego Domu pomocy czeka 15 osób. 
Dodała, że  zapotrzebowanie na tego rodzaju opiekę jest bardzo duże.
Radna Aneta Nowotarska poinformowała, że na konferencji w Urzędzie Marszałkowskim Gmina Swarzędz 
została wyróżniona jako prężnie działająca na rzecz seniorów.
Radna  Barbara  Kucharska  zwróciła  uwagę  na  zbyt  małą  liczbę  zatrudnionych  asystentów  osób  z 
niepełnosprawnością w sekcji opiekuńczej.
Dyrektor Agnieszka Maciejowicz udzieliła wyjaśnień w kwestii zadań sekcji opiekuńczej oraz możliwości 
zatrudniania osób tam pracujących. 
Radna Monika Filary – Rogacka zapytała, czy o usługi opiekuńcze może występować rodzina tylko wobec 
osób z orzeczeniem o niepełnosprawności.
Dyrektor Agnieszka Maciejowicz poinformowała, że nagłe sytuacje też powodują wprowadzenie takich 
usług.
Radna  Wanda  Konys  wspomniała  o  działalności  Rady  Seniorów  Gminy  Swarzędz  oraz  Rady  Powiatu 
Poznańskiego.  Dodała,  że  cały  czas  wzrastają  potrzeby  osób  starszych,  ponieważ  społeczeństwo  się 
starzeje, dlatego należy aktywizować seniorów, aby mogli aktywnie funkcjonować w swoim środowisku. 
Radna stwierdziła, że zadania stojące przed samorządami w zakresie pomocy osobom starszym będą rosły. 
Następnie  radna  zwróciła  się  z  prośbą  o  niwelowanie  barier  architektonicznych,  aby  seniorzy  mogli 

3
Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl
2026-05-22 09:28:10



swobodnie poruszać się po gminie. Na zakończenie wypowiedzi radna zapytała o organizacje pozarządowe 
i fundacje działające na rzecz ceniorów w naszej gminie. 
Dyrektor Agnieszka Maciejowicz poinformowała, że na terenie gminy przy CUS działa centrum aktywizacji,  
które wspiera wszystkie osoby potrzebujące w różnym wieku, natomiast stowarzyszeniem działającym na 
rzecz  seniorów  jest  Związek  Emerytów  i  Rencistów.  Dodała,  że  nie  ma  żadnej  innej  organizacji 
nakierowanej na działania z osobami starszymi.
Radna  Aneta  Nowotarska  podziękowała  na  bardzo  dobą  współpracę  swarzędzkiego  CUS  z  placówką 
szpitalna, przy ul. Szwajcarskiej.
Dyrektor Agnieszka Maciejowicz podziękowała za wyrazy uznania.
Radny Zbigniew Talaga zapytał, czy Pani Dyrektor uczestniczy w organizacjach opiniujących działania na 
rzecz seniorów.
Dyrektor Agnieszka Maciejowicz poinformowała, że jest kandydatką do Rady do spraw Polityki Senioralnej 
przy Ministerstwie do spraw Polityki Senioralnej.
Na zakończenie dyskusji  Przewodniczący Rady Seniorów Gminy Swarzędz Marek Lis przedstawił  zakres 
pracy Rady Seniorów.

4. Sprawy bieżące.
Radny Marcin Lis zaobserwował wyciek wody przy ul. św Marcina przy organistówce.
Z-ca Burmistrza Grzegorz Taterka wyjaśnił, że siec wodociągowa jest własnością spółki Aquanet, dlatego 
awaria zostanie zgłoszona do spółki.
Radna Wanda Konys zwróciła uwagę, ze należy poprawić bezpieczeństwo na drodze przy bloku nr 7 na os.  
Kościuszkowców.
Z-ca Burmistrza Grzegorz Taterka udzielił wyjaśnień.
Radny Ryszard Dyzma zwrócił uwagę, że należy załatać wiele dziur w ul. Letniej w Paczkowie.
Z-ca Burmistrza Grzegorz Taterka poinformował, że wykonanie prac w ul. Letniej zostało zlecone.
Radny Marcin Lis zaproponował, aby na Komisję Spraw Społecznych zapraszać wszystkich członków Rady 
Seniorów.
Przewodniczący Ryszard Dyzma odpowiedział, że na posiedzenie zostaną zaproszeni seniorzy zawsze, gdy 
omawiane będą sprawy dotyczące seniorów.
Przewodniczący Rady Seniorów Marek Lis poinformował, że zawsze będzie chętnie uczestniczyć w 
posiedzeniach dotyczących polityki senioralnej.

5. Zakończenie.
Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczący
Komisji Spraw Społecznych

Ryszard Dyzma

Przygotował: Biuro Rady
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